

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Цириховой Анжелики Станиславовны на тему: «Региональные особенности элементного статуса детей дошкольного возраста, посещающих дошкольно-образовательные учреждения с учетом особенностей технологии приготовления пищи (на примере г. Ставрополь)» по специальности 14.02.01 – гигиена.

Автореферат диссертации Цириховой А.С. посвящен одной из актуальных проблем гигиены питания детей дошкольного возраста, направленных на снижение микроэлементозов и профилактику алиментарно-зависимой патологии, а также обоснование внедрения современных технологий приготовления пищи в дошкольно-образовательных учреждениях (далее – ДОУ). При этом особое внимание отводится особенностям изменений элементного статуса и здоровья дошкольников в зависимости от разных технологий приготовления пищи в ДОУ.

Актуальность проблемы в организации системы питания детей в ДОУ с учетом разных технологий приготовления пищи и их влияния на элементный статус детей дошкольного возраста заключается в практическом отсутствии исследований, несмотря на очевидную роль организации дошкольного питания. Вместе с тем, автором установлены региональные особенности элементного статуса детей, посещавших ДОУ с учетом разных технологий приготовления пищи.

Диссидентом подробно описаны различия пищевого и элементного статусов детей дошкольного возраста, посещавших ДОУ, питание которых осуществлялось по традиционной и современной технологиям приготовления пищи. В автореферате представлены статистически значимые данные, доказывающие риск развития микроэлементозов у детей, питание которых осуществлялось с использованием традиционных технологий приготовления пищи.

Полученные Цириховой А.С. результаты исследований свидетельствуют о том, что современная технология приготовления пищи с использованием пароконвектомата обеспечивает оптимальное питание детей, пребывающих в ДОУ.

Сделанные автором выводы и рекомендации позволяют расширить мероприятия по профилактике алиментарно-зависимой патологии у детей дошкольного возраста, посещавших ДОУ. Представленные практические рекомендации позволяют определить оптимальные методы профилактики микроэлементозов и сохранить здоровье дошкольников.

По теме диссертационного исследования опубликована 12 научных работ, из которых 3 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для изложения основных положений кандидатских диссертаций. Материалы диссертации используются в учебном процессе на

кафедре гигиены и гигиены, эпидемиологии и организации госсанэпидслужбы с курсом основного лабораторного дела Ставропольского государственного медицинского университета. Полученные результаты исследования внедрены в работу Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю.

Таким образом, автореферат диссертации Цириховой А.С. на тему: «Региональные особенности элементного статуса детей дошкольного возраста, посещающих дошкольно-образовательные учреждения с учетом особенностей технологии приготовления пищи (на примере г. Ставрополь)» выполнен на высоком методическом уровне, отличается логичностью, имеет важное практическое значение и отвечает всем требованиям, изложенным в пункте 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. за № 842 предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Цирихова Анжелика Станиславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01. – гигиена.

доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой анатомии и
физиологии
Федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего профессионального
образования «Северо-Кавказский
федеральный университет»

Бутова Ольга Алексеевна

Подпись д.м.н., профессора О.А. Бутовой заверена ~~Управления кадровой политики -~~
~~заместитель начальника~~
~~отдела~~
~~сотрудниками~~



«25» июль 2015 года

Адрес: г. Ставрополь, ул. Пушкина 1 (корпус 3), 355009
Телефон: (8652) 35-34-65
E-mail: olga_butova@mail.ru